

[今年5月11日，比特币价格接近8\(2018年5月比特币价格\)。](#)

---

1. 特斯拉。2022年5月11日美国电动汽车巨头特斯拉(Tesla)上周透露，已购买价值15亿美元的比特币，并表示在适当的法律规范下，有意接受比特币作为未来购车的交易货币之一。。除了特斯拉宣布购买大量比特币的消息，其CEO马斯克也在推特上发文鼓励大家购买比特币，导致币圈大跌。

2. Soft的创始人比尔盖茨(BillGates)最近在接受采访时表示，他从未喜欢过或持有过比特币。因为它会消耗大量的能源，对环境造成危害。所以这就是2022年5月11日币圈大跌的原因。



2022

9月24日，人民银行；中国银行发布通知，进一步防范和应对虚拟货币交易的投机风险。通知指出，虚拟货币不具有与法定货币同等的法律地位。

2022

11月10日

，比特币价格再创新高，首次逼近69000美元/枚。

2022年1月，比特币继续下跌，跌破42000美元，触及去年9月以来未见的水平。

温馨提示：以上信息仅供参考。入市有风险，选择需谨慎。

响应时间：2022年1月27日。请以平安银行在官网公布的最新业务变动为准。

根据10月8日的数据显示。比特币最近经历了多次剧烈的价格变动。比特币近期重回1万美元大关，近期又经历了一次大跌。价格跌破8000美元，单价跌至7700美元，为近4个月来的最低价。上一次大跌发生在9月25日。

人性就是贪婪，每个人都在最短的时间内追求和寻求最大的利益。继股市和房地产之后，以比特币为代表的虚拟数字现金已经成为一种“聚宝盆”在很多人看来，希望通过日常炒币实现财务自由。。2017年12月，比特币的价格达到了2万亿美元的峰值，这给了很多人信心，也让很多还在观望的人进入了币圈。不同的是，来的早的在等更高的投掷点，来的晚的整天提心吊胆。一个多月了比特币的走势只能用刺激来形容。

当初，比特币的创始人中本聪定下了2100万比特币的总供应量。截至目前，来自世界各地的矿工已经挖出了超过1680万个比特币。也就是说还剩下420万个比特币没有挖出来，而这也成为了矿工们最后的机会。这个故事很多人都知道。八年前，一名程序员用一万个比特币买了两个披萨，每个价值约0.003美分。八年后。全球2100万比特币总价值已升至1万亿元。然而，疯狂是有代价的！树木可以“不要长到天上去。只要是泡沫，迟早都会破灭。因果报应没“Idon’ 我不会来的，只是会晚一点。这个1万亿的泡沫终于结束了！

时隔四年，币圈再次迎来几大部委的联合整治。

9月24日下午，央行、银监会、网信办、外汇局等十部委发文编号《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》。该通知指出比特币、以太坊等虚拟货币不具有与法定货币同等的法律地位，不能作为货币在市场上流通；虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动，应坚决依法取缔。

与此同时，国家发改委也下发了文件。矛头直指“采矿”：禁止“以任何名义，将数据中心企业的相关承诺纳入信用信息；虚拟货币“采矿”活动将被列为淘汰行业，停止一切财税支持。

消息传出后，各主流加密货币应声下跌。。比特币跌破41000美元/枚，日内下跌8.74%。

以太坊跌破2800美元/枚，日内下跌11.23%。其他货币如莱特币和dogecoin也出现了较大跌幅。

这次出台的监管政策它不仅让人想起了“九月四日禁令”四年前在币圈。2017年9月4日，央行等七部门正式叫停ICO理财。此后各大交易所代币价格一路下跌，数百家小交易所倒闭或出海，币圈迎来大熊市。

也是九月，很多零件携手。币圈会不会再次迎来一场“风暴”？

事实上，从今年5月份开始，国内对虚拟货币的监管政策就在不断收紧，对虚拟货币挖掘和交易的打击力度也在不断加大。国内加密货币行业正面临前所未有的监管风暴。

有业内人士向Phoenix.com《风暴眼》表示，政策的出发点不仅是为了维护正常的金融秩序，打击空币、传销等违法行为，而且也是在“双碳”政策。闭环打击这种不利于国计民生的虚拟货币挖矿行为；并且消耗高能量。

十部委联手。这个监管政策有什么不同？

9月24日，央行等十部委发布的文件。与之前对虚拟货币的监管政策有何不同？

世界经济合作组织区块链政策委员会专家王娟认为，这份文件与之前的文件相比，在内容上有很大的变化。按级别分类，从中央到省市，再到县乡。一级一级来看，存量增量有不同的具体实施办法，包括大数据园区、高新园区非正常用电的核查，都是非常具体的实施措施。从财税优惠和金融政策到地方监管和举报。全面细致的整顿，打击，这个内容是前所未有的。

王娟表示，特别需要注意的是，在虚拟货币挖矿被国家发改委从产业结构调整目录的淘汰类中剔除后，这次虚拟挖矿又重新进入了淘汰类。。这是一个非常明显的信号，虚拟货币交易和挖矿在中国是一个渐进的、完整的趋势。在这份文件中，特别指出数据中心不能用于挖掘。所以，试图在数字经济、战略性新兴产业、数据中心建设等一些热词中挖掘监管空白领域，应该越来越小。

财经评论员王赤坤说：“此次增加了公安部、最高法、最高检等部委打击虚拟货币炒作行为，将相关虚拟货币交易界定为非法金融活动，境外交易所在境内的相关活动也界定为非法金融活动。从事虚拟货币投机不仅会损失财产还会涉及犯罪。相关个人、相关公司、相关产业链应关注、了解、理解和把握相关政策信号，未雨绸缪，及时做好相关退出工作。鉴于这一政策的影响，一些律师认为这一次，文档中有“最高法院”和“最高检”，不同于以往银行和行业协会下发的文件。后续政策和地方法院判例会有明显的价值倾向。

“从纯法律的角度来看，人身风险并没有因为这份文件而改变。核心风险在平台端，其次是OTC商户，这要看各地政策的执行情况。”律师说。

十九“bans”均在四个月内发行，币圈迎来最严监管风暴

If2022

今年前4个月，比特币从1万多美元飙升到6.4万美元，点燃了很多投资者的财富欲望。那么自5月份以来持续的国内监管风暴已经浇灭了这把火。

5月18日晚。中国人民银行正式转载中国支付清算协会、中国银行协会、共同基金协会发布的联合公告，明确金融机构和支付机构不得开展虚拟货币相关业务。

5月19日上午，内蒙古发改委也发布公告。搭建虚拟货币举报平台“采矿”企业，全面受理关于虚拟货币的投诉和举报“采矿”企业。

5月21日，国务院财政委员会召开第51次会议，特别强调“打击比特币开采和交易。坚决防止个体风险向社会领域传导。”

此后，内蒙古、云南、四川、新疆、青海等“采矿”各省也出台了打击虚拟货币挖矿的政策。9月24日包括央行和国家发改委在内的十个部委也发布了规范性文件，禁止“采矿”坚决依法取缔虚拟货币相关业务。

据凤凰《风暴眼》不完全统计，5月中旬以来，国务院金融委、发改委、央行等十部委，以及内蒙古、云南、安徽等省份和相关机构，共发布12项监管政策，严厉打击虚拟货币挖掘和交易。

虽然近年来我国对虚拟货币一直保持着持续、严格的监管态度，但今年以来出台的监管政策数量之多、范围之广，数不胜数。力度空前！

从5月到9月，中国为什么会掀起针对虚拟货币开采和交易的监管风暴？一些分析师认为可能有多重原因：首先，它包括防止“热钱”利用比特币非法出入境的资金；其次，在DC/EP逐步推广应用的背景下，理清数字货币的概念和范围；第三，碳中和趋势下，比特币挖矿耗电太多。

打击“采矿”已经成为监管的重中之重

事实上，我国对比特币等加密货币及其衍生行业的监管一直非常严格。

早在2013年，央行等五部委发《关于防范比特币风险的通知》；2017年9月4日，央行等七部委发文，将ICO定性为非法集资，并取缔了超过38家非法虚拟货币平台。

刚刚被国际货币基金组织(IMF)提议任命为IMF的央行副行长李波；美国副总统曾在今年6月谈及比特币等加密货币时说：“比特币等加密资产是投资工具而非货币，应受到相应的监管。”

李博认为比特币本身不是货币，而是一种另类投资。所以加密资产未来应该扮演的角色是作为一种投资工具或者是一种另类投资。他强调，如果稳定硬币等加密资产能够成为广泛使用的支付解决方案，需要更强的监管规则，也就是比现在比特币接受的监管规则更严格。

可见对比特币等加密货币的监管一直是明确的。然而，对于“采矿”，政策一直不是很明确。

Phoenix.com《风暴眼》发现，在这一轮针对虚拟货币的监管风暴中，政府明确表示绝不容忍“采矿”行为，玩了一套“组合拳”从中央部委到地方政府。

随着国内监管政策的突然收紧，曾经占全球65%的中国比特币矿；美国的计算能力，也上演了一场“大逃杀”从海里。

5月以来，四川、内蒙古、云南等省份关停了大量比特币矿场。国内一些大型矿机企业和矿主，也纷纷移居国外。

根据中国；中国首家矿机上市公司“建安科技”官方微信官方账号消息，日前，嘉安科技在哈萨克斯坦正式开始自主采矿业务，首批阿瓦隆矿机投入运营。

### 阿瓦隆矿机装船运往海外

据媒体报道，国内另一大矿机企业比特大陆(bitcontinental)6月22日也向矿商表示，暂时停止现货机销售。此外，比特大陆已经宣布全面向海外转移，部分中高层员工正在向海外转移。

### 中国为什么要打击比特币挖矿？

在这场打击虚拟货币挖矿的风暴之前，中国是全球比特币挖矿最大的集中地，四川省甚至被称为“矿业资本”。

这个“采矿”中国的工业？BTC.com的计算能力分布图显示，世界9；蚂蚁金服、F2Pool和BTCC等中国最大的比特币矿池都位于中国，而中国9；美国计算能力超过比特币60%9；的最终权力。

在国外社交媒体上，你甚至可以看到很多国外的比特币爱好者在呼吁打破中国9；s“计算能力的垄断”在比特币上。2018年，知乎有人问，“中国比特币计算能力的集中有多隐蔽？”此外全球最大的三家矿机企业，建安科技、亿邦国际、比特大陆，都诞生在中国。其中，建安和亿邦也分别于2019年和2022年在美股上市。

可以说在中国。比特币挖矿建立了从上游到下游的完整产业链，成为一个庞大的产业。

政府为什么要毁掉这么大的产业？因为它消耗太多能量。

此前，剑桥大学另类金融中心发布的数据显示比特币的总能耗在40-445MWh之间，平均在130MWh左右。比特币挖矿一年的用电量和荷兰差不多。

由数千台矿机组成的比特币矿

研究还显示，约65%的加密货币开采活动在中国进行，煤炭约占中国的60%9；的能源结构。约75%的矿工使用某种可再生能源，但可再生能源在总能耗中的比例仍不到40%。

有业内人士告诉凤凰《风暴眼》“在碳中和、二氧化碳排放见顶的大背景下，高能耗开采显然是违背大方向的，被关停只是时间问题”。

招联金融首席研究员、复旦大学金融研究所兼职研究员董希淼认为，比特币挖矿经常使用“大数据项目”以此为幌子骗取地方政府的支持并消耗大量的权力资源，这不符合实现“碳中和”。

何此前在《整治虚拟货币挖矿与交易乱象刻不容缓》文章中指出，金融管理部门要加大对虚拟货币非法挖掘和交易活动的打击力度。对于比特币挖矿项目，各地要进行全面清理，及时关停。

厦门大学中国能源经济研究中心主任林在接受媒体采访时也表示，虚拟货币“

采矿“既是高耗能产业，又对产业发展贡献不大，基本没有其他有益影响。政府加大对此的打击力度是合理的。尤其是在“碳中和”。

林强波认为“一刀切”必须采取措施打击虚拟货币“采矿”。如果不是一刀切，肯定会有人钻空子，因为虚拟货币的利润太高了。

世界各国态度不一。一些国家将比特币视为法定货币

事实上，不仅是中国，英国、美国、韩国等国家都在考虑加强对加密货币的监管。今年八月，日本#039；美国最高金融监管机构将加密货币交易所视为反洗钱计划的一部分；日本#039；美国金融服务管理局也在考虑实施更严格的加密货币法规。

韩国、新加坡等对加密货币相对宽容的国家也在加强对比特币等加密货币的监管，打击洗钱等行为。今年6月，墨西哥财政部长表示，墨西哥金融系统禁止使用加密货币。

今年5月24日，美联储行长布雷纳德表示，在保持央行货币安全的基础上，存在竞争的空间。不断完善加密货币的监管框架非常重要。监管框架应该随着加密货币汇率的发展而变化。与美联储相比，其他监管机构可能会在加密货币领域发挥更大的作用。

包括美联储在内的美国相关机构一直对加密货币保持谨慎和严格的监管，包括制裁涉嫌网络攻击和洗钱的加密货币交易所SUEX。

但与此同时，一些国家对比特币等加密货币敞开了怀抱。。今年6月，萨尔瓦多中美洲国家研究所通过比特币法案，宣布比特币将成为国家法定货币。

9月7日，萨尔瓦多#039；美国《比特币法案》生效，萨尔瓦多成为世界上第一个将比特币作为法定货币的国家。。凤凰网.com《风暴眼》了解到，目前，麦当劳#039；美国、星巴克、必胜客和一些当地商店已经可以使用比特币进行消费支付。

近日，据乌克兰媒体报道，乌克兰最高拉达(议会)通过了虚拟资产法案。加密货币等虚拟资产在这个国家正式合法化。但与萨尔瓦多不同的是，乌克兰的法案规定，虚拟资产在这个国家不能作为支付手段，但公民可以合法持有和交易。

是比特币“数字黄金”还是骗局？

2022年下半年以来，币圈的持续暴涨吸引了众多散户涌入币圈，各种针对“新韭菜”也纷纷涌现。可以说牛市之下乱象丛生。

虽然达摩克利斯之剑已经落下，但有些人却不敢逃避，而有些贪婪的人却坚守着他们的“信仰”。更多的人可能还是充满疑惑：比特币是骗局吗？还能继续投资吗？

北京大学汇丰商学院经济学教授国家高端智库中国深圳综合开发研究院院长樊纲在接受《Phoenix.com》采访时表示，比特币是一场赌博，而且“如果你输了，你会输得很惨”。

如果金融研究院院长管清友认为比特币不应该被视为一夜暴富的事情。你可以尝试这种所谓的资产波动，体验这个市场，但我不；我不建议你去高杠杆投资，因为你不能；无法控制这种风险。也许你很幸运，但从投资概率来说，很难赚钱。因为这是一种高杠杆、高波动的资产，所以大部分人都是泡沫。

今年5月，清华五道口金融学院副院长张小燕在接受Phoenix.com记者采访时表示，强烈支持目前对比特币等虚拟货币的监管政策。监管政策是为了保护散户的血汗钱。张小燕说“虚拟货币”如数字货币和央行发行的比特币有本质区别。提到“虚拟货币”比如目前热议的比特币，她说，首先，根据2018年的统计，25-30%的比特币交易场景是非法的。此外，交易“虚拟货币”缺乏有效监管，其价格容易被操纵，导致价格波动和剧烈波动。

“我非常支持目前对比特币等虚拟货币的监管政策。这些政策旨在保护中小投资者。她说。中国散户数量庞大，中小投资者的共性是金融知识少，对虚拟货币的认识不足。监管政策是为了保护散户的血汗钱。